

# 文苑信息

(2013 第 1 期, 总第 1 期, 创刊号)

天津师范大学文学院



2013 年 11 月 15 日版

## 文学院学工办主任、团委书记张玥老师获天津市教育系统第三届青年教师师德演讲比赛一等奖第一名

9 月 5 日, 天津市教育系统第三届青年教师师德演讲比赛在理工大学举行。我院学生工作办公室主任、院团委书记张玥老师作为我校青年教师代表, 以《留得春风化春雨, 唯以精诚树栋梁》为题在参赛的高教组 19 所高校推荐的教师中脱颖而出, 喜获高教组一等奖第一名, 充分展现了我校教师的师德风貌。

本次比赛旨在加强青年教师职业道德建设, 展现当下教师良好精神风貌, 推动和谐校园建设。参赛选手演讲选题广泛、内容充实、感情充沛, 在座观众都为之动容, 感触良多。

在第 29 个教师节到来之际, 青年教师张玥以高尚的师德情操展现了我校、我院干部教师的精神风采, 也表达了干部教师应当以品格灌溉争妍桃李的师者胸怀。

## 校友荣归文苑 气氛温馨如家——记建校 55 周年文学院校友开放日

9 月 8 日上午, 天津师范大学建校 55 周年校园开放日活动如期举行, 在兴文楼 C 区一楼, 文学院领导班子成员、行政干部、自发前来的本校毕业教师代表以及 20 余名学生志愿者热情迎候校友回归母校。

近百名文学院各届校友回院参加建校 55 周年学院开放日活动。伴着学院教师细致入微的讲解, 校友们饶有兴致地参观了学院办公、教研、科研区域环境, 学术报告厅, 会议室, 资料室等设施以及学院“发展概况、科研机构、学科建设、师生成果”等展牌并在学术报告厅观看了建校 55 周年纪念和学院发展等视频。大家无一不被学院 55 年来的建设发展成就而欢欣鼓舞, 倍感自豪。整个活动气氛温馨、欢快, 校友们尽情畅谈过往的精彩点滴。

作为天津师范大学建院历史最悠久的学院之一, 文学院为祖国各个领域培养了不计其数的优秀人才。文学院首届毕业生、第十一届全国政协副主席郑万通先生, 北京军区天津警备区原副司令员杨钧少将, 天津武警总队政委韩晓溪少将, 校歌《桃李争妍》作者、著名音乐创作家万卯义先生等知名学院校友也回到了母校, 参加了建校 55 周年座谈会和校园开放日活动, 学院党政领导班子全体成员及在校师生代表热情地接待了广大校友们。

来院参加开放日活动的校友们有的已两鬓斑白, 搀扶而至; 有的青春依然, 尚在学业中深造、事业中拼搏; 但当梳理回忆, 谈起昔日往事时, 谈笑风生间都流露出他们对学院最最深挚的感情。

## 古稀之年返母校 同窗重聚情意浓——文学院召开首届毕业生校友支会成立大会

9月9日，文学院在院学术报告厅召开了“天津师范大学建校55周年文学院首届毕业生校友支会成立大会”。文学院（中文系）首届毕业生、第十一届全国政协副主席郑万通，天津市政协副主席、校长高玉葆，校党委副书记宋德新，副校长钟英华，校友会办公室主任张梅君、文学院院长赵利民、院党委书记刘红英以及文学院（中文系）首届毕业生110余人参加了成立大会。会议由首届毕业生校友代表、原市教育局副局长、国家督学张凤民先生主持。

首届毕业生校友支会主要召集人、天津电大原纪检委书记赵志华老校友介绍了首届毕业生校友支会成立的筹备过程。会议在老校友们的掌声中分别通过了校友支会理事、会长、副会长、秘书长名单：郑万通为校友支会会长，赵志华为常务副会长兼秘书长，张凤民为常务副会长，李景贤等6位校友为副会长，潘杰峰为副会长兼副秘书长，高玉声等37位校友为理事。首届毕业生校友代表林骅、翟鸿宾、张大耀等分别发言，回忆过往。于学增宣读了老校友原中国奥委会副主席、国家体育总局副局长吴寿章专门撰写的贺信。

文学院党委书记刘红英、学校校友会办公室主任张梅君分别致辞表达了对文学院首届毕业生校友支会成立的祝贺。高玉葆校长在随后的讲话中首先代表全校师生向各位“回家”的校友致以亲切的问候和热烈的欢迎，对多年来校友们给予母校发展的关心和支持表示衷心的感谢。他简要介绍了建校55周年来，学校学科建设、教学科研、国际学术交流、办学条件以及中国语言文学一级学科建设近年所取得的新成果、新发展。指出校友是学校的育人成果，是学校宝贵的财富，各位文学院首届毕业生校友更是学校的自豪和骄傲。大家在不同的行业和岗位上，为国家、天津和所在地区的经济与社会发展作出了重要的贡献，赢得了社会广泛好评，为母校赢得了良好的声誉。

最后校友会支会会长郑万通主席发表了热情洋溢的讲话，他指出此次建校55周年校园开放日活动响应中央号召，本着勤俭办校庆的原则，活动办得大气充实，作为校友，感受到了母校的浓浓深情。同时作为校友支会会长，力争发挥作用，让首届毕业生校友支会成为校友们与母校沟通的桥梁，为学校的发展贡献力量。成立大会在经久不息的掌声中宣布闭幕。

会后，与会领导、来宾和全体校友合影留念，首届毕业生校友在文学院教师的引领和讲解下参观了天津师范大学主校区。

## 文学院团委书记张素玲老师获天津市首届普通高校辅导员职业能力大赛一等奖

9月22日，天津市首届普通高校辅导员职业能力大赛决赛在我校会议中心举行。我院团委书记、学生专职辅导员张素玲老师获得大赛一等奖。教育部思想政治工作司思政处江嵩处长到场观看了比赛并做了点评。

本次大赛由天津市委教育工委、市教委主办，我校承办。来自全市各高校的47名辅导员参加了笔试和面试两个环节的角逐，最终30名辅导员进入决赛。决赛中参赛辅导员通过主题演讲、案例分析和互动模拟三个环节的比拼，共评出一等奖3名，二等奖7名，三等奖10名，优秀奖10名。